

Előfizetési árak:
 Egész évre . . . 10 frt — kr.
 Félévre . . . 5 „ — „
 Negyedévre . . . 2 „ 50 „
 Egy hóra . . . — „ 85 „
 Egyes szám ára 4 kr.

Kiadóhivatal:
 PÉCSETT, Király-utca 4. sz.
 Az arany hajó szállóval
 sz. emben.
 Hová az előfizetések és a lap
 esétküldésére vonatkozó felszo-
 lalások intézendők.

Szerkesztői iroda:
 PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.
 Hová a lap szellemi részét
 illető minden közlemény inté-
 zendő.

Kéziratok vissza nem adatnak

Hirdetések
 a kiadóhivatalban vétetnek fő

PÉCSI FIGYELŐ

POLITIKAI NAPILAP.

Marad minden a régiben.

Pécs, 1894. december 27.

(* *) Az ünnepnapok csöndjében megtörtént a kulisszák mögött az ugynevezett kormányválság elintézése — a szabadelvű pártban. A kész miniszteri liszta Bánffy Dezső báró, a legújabb kormányelnök zsebében van, csupán még egy kis közleményre van szükség a hivatalos lapban, melyben az új miniszterelnök ellenjegyzésével a „Kedves Bánffy“ kineveztetik bizonytalan időre Magyarország kormányelnökének. Ezután a közlemény után következik még hét darab „Kedves“ urnak a neve és a kormányválság eltűnt, folytatjuk ott, a hol elhagytuk.

Igy aztán könnyen fölmerülhet a kérdés, hogy mire való egy egész sereg politikai notablitásnak királyi kihallgatásra való beidézése, hiszen szavuk úgy sem nyom a mérlegben, mert mondhatnak ők akármit, az éppen csak annyi haszonnal jár, mint a vitézkötés a dolmányon.

Mert hiába, akármit tesz az ellenzék, nálunk különleges jelenségei vannak a parlamentáris életnek, és még soha sem volt reá eset, hogy a bekövetkezett kormányválság a természetszerű pártválsággal együtt kerüljön megoldás elé.

Ennek a visszáss helyzetnek létoka a 67-iki kiegyezésben gyökerezik. Vagy elfogadja, vagy nem az illető népképviselő ezt az alapot: e szerint kapja ülőhelyét a parlamenti tanácssterem valamelyik padsorában. Ha aztán egy párt a 67-es alap merev negációjára helyezkedett, lettek legyen a multban bárminő kormányválságok, ez a párt, már mint a függetlenségi és 48-as párt, soha sem juthatott kormányra, bármennyire demonstrált is jobbágyi hűsége mellett.

A kormánypárt és az irányadó bécsi körök olybá állítják a korona elé a közjogi ellenzék, mint a dinasztianak és a magyar alkotmányt némileg visszaállító 67-iki kiegyezési törvénynek esküdt ellenségét. És ebben van a legnagyobb tévedés, ez a felfogás fosztja meg a magyar alkotmány garanciáját valódi értékétől.

Nekünk nem a kormány, de a rendszer bu-

kása kell. Mert az reánk nézve teljesen közömbös, ha a régi rendszer fentartásával Tisza Kálmán, vagy Lobkovitz osztja-e a hivatalokat, konzessziókat. Az eddigi, leltár mellett való átadás rendszere, csak hogy a haszonra egyesült érdekszövetkezet továbbra is fennmaradjon, már lejártá magát. Belátott e kártyákba az uralkodó maga is, és éppen az a különös a dologban, hogy ezt a komédiázást mégis tovább merészeli üzni.

Szomoru jele az időknek, hogy éppen a kormány kitartott sajtója jayveszékel legjobban, hogy nem hívtak meg a függetlenségi és 48-as párt vezérférfiai a királyi kihallgatásra. Ugyan minek? Hisz szavukat, tanácsukat úgy sem vennék komolyan számba, az ő idejőka kormányba lépésre még nem következett el. Mi várhatunk, hisz ugyanis ránk kerül a sor, midőn majd az uralkodó is belátja, hogy ezzel a gyászos rendszerrel nem lehet becsületesen kormányozni. Mert a hatalmi érdek, a mi az ugorkafára feljutott magyarnak — sajnos — sajátja volt mindig, azt kívánta, hogy fitogtassák a korona előtt a polczon levők nélkülözhetlenségüket. Huszonhét évi folytonos létániázással szinte elhitették az uralkodóval, hogy az ellenzéki férfiak figyelembe vétele a monarchia nagy hatalmi állását renditené meg. Így aztán beállott az az elhidegülés, mely a rebelleseknek tartott államférfiaknak lehetetlenné tette az eddigi kormányképességet.

Az idő vasfoga azonban leörlí még a legerősebb rendszereket, hát még egy olyan korhadrt rendszert, a mely csak a kölesönös érdekek szolgálátára van berendezve?! A Bánffy-kabinet nem lesz hosszú életű, ez csak helyet fog csinálni egy másiknak, mely valószínűleg új pártalakulás folytán jön létre, és akkor, ha a szabadelvűnek nevezett párt fölveszi a néhai nevet, akkor van kilátás egészségesebb pártalakulásokra, tiszta választási törvényre, mely mellett nyivánulhat a szabad népakarat. Majd meglássuk akkor, vajjon nem lesz-e kormányképes a függetlenségi és 48-as párt?

* **A magyar nyelv a népiskolákban.**
 A száraz statisztikai adatok, melyeket a kultuszminiszter mult évről szóló jelentésében fölhalmozott, megelevenednek és kiáltólag hívják föl a hazafiak figyelmét a közoktatásügy terén fennálló szomorú állapotokra. Ugyanis 2472 olyan népiskola van az országban, — a hivatalosan bevallott adatok szerint — a hol a magyar nyelv tanítására rá se hederitene, és 1279 olyan tanító eszi a magyar kenyeret, a ki magyarul maga sem tud, dacára annak, hogy mindkét jelenség törvénybe ütközik. Ezekben a szomorú adatokban el van ugyan hallgatva, de bent rejlik az a tanulás is, hogy a nemzetiségeknek ma már egészen a szemérmelenségig üzött magyarfalását tulajdonképpen az eddigi kormányok példátlan tehetetlensége tette lehetővé. Pedig egy kis komoly jóakarát, és egy kis kortes-pénznek ide való fordítása elég lenne, hogy ezek az állapotok szanalva legyenek. Csak azokat az iskolákat kellene sürgősen államosítani, a hol a magyar nyelvet a törvény ellenére nem tanítják; azokat a tanítóképzőket (?) becsukni, a hol a magyarul nem tudó embereknek diplomákat osztogatnak; azokat a tanítókat elcsapni, a kik az újabb és újabb terminusokra sem akarják megtanulni a magyar nyelvet. Ha ezen felül azt a néhány izgatott tanítót, a ki dacolni mer a mi törvényünkkel, a hűvösre tételnék és végül kimondanák törvényben, hogy csak az lehet választó, a ki magyarul tud; úgy a következő 25 esztendő nem találná ilyen siralmas állapotban a magyar közoktatás ügyét.

* **A közigazgatási kérdés.** Ezelőtt hat esztendővel a vármegyei restaurációk abban a feltevésben mentek végbe, hogy többé nem lesz tisztújítás, a törvényhatósági autonómiának ez a megnyilatkozása. Közbejött a Szapáry két paragrafusos törvénye, a közjogi alapon álló kormányok ígéretei, biztatásai s ma már az állami közigazgatásnak, ennek a levegőben lógó valaminek a hivei felvetik a kérdést, hogy mi lesz most, mikor a választott tisztviselők mandátuma lejár. A válasz igen egyszerű. Lesz választás, az autonómia fennmarad s a kormány, ha a közigazgatás javítására az autonómia fentartásával javaslatot tud előterjeszteni, javul a közigazgatás, s ezzel együtt a közigazgatási tisztviselők sorsa.

Vidéki hátralékosainkat tisztelettel kérjük, hogy hátralékaikat mielőbb beküldeni sziveskedjenek.

A „Pécsi Figyelő“ tárczája.

A karácsonyi mellékletéről.

— Őszinte hangok. —

Hová nőtte ki magát az előfizetőknek nyújtott karácsonyi kedvezés: a nyomda-betűk és papír dobzódo pazarlásáig.

Mint számító ember s mint vidéki skribler például magam is azelőtt az alternatíva előtt állok, hogy — és ne mosolyogjanak kérem — a ruhaszabást meg kell tanulnom. Már előttem tisztán áll a fővárosi minta után, hogy az őrtült versenyben nekünk vidékieknek is ide-oda — horrendum dictu — divatmellékleteket kell adnunk. Megkezdette egy fővárosi lap a divat mellékleteket és csinálja már három, fogja csinálni több, mint a hogy a Pesti Napló egykori szerény karácsonyfája, melyet 4-5 magyar szerző novellája tett ki, van most a Figaró Illusztré, melynek remek képeit hónapokkal előbb a legfényesebb kirkakatokba teszik, majd körülhordozzák az országban, mint őseink a véres kardot.

Noblesse oblige: és a főváros után mi is futunk. Kisebb mértékben, de már a vidéki lapok is csinálják a karácsonyi irodalmi farsangot, ennek egyik extra vaganciája, egy — egyébként tiszteletre méltó — kollegánk már a naptárral együtt egy genfi ébresztő órával kedveskedik előfizetőinek, a kedves!

Csodálatos tempó! A mint a farsangon mindenki „muszáj mulatni“ hangulatban van, azt hiszik velünk együtt a lapok, hogy valóságos durva megfélemezés lenne kötelességünkről, ha irodalmi mel-

léklet nem volna. Mintha bizony karácsonykor minden Istenfélő ember olvasna és nem kártyáznék és mákos patkót fogyasztana. Szerkesztő urak, ismerjünk be egy dolgot, hogy az emberiség épen karácsony napján legkevesebbet olvas.

Csak azok olvasnak e napon, a kik irtak s mivel e napon a mellékletek kiadós országa sok műkedvelő író mozgósit, mégis olvasnak karácsonykor is. Tudni kell, hogy minden eszmeszüleménynek van egy lelkiismeretes olvasója: maga az író.

Az őrtült versenynek kivergődő, lelkesen zsongó hangja fáj nekem: a szellemnek mennyi kemény és kínzó munkája között halmozódik össze az a sok karácsonyi termék a mellékletekre. Mennyi szellemi fényesen csiszolt gyémánt vesz el a nagy bánya mivelésben. A miről hétköznap talán hetekig beszéltek volna, az karácsonykor tökéletesen elvész. A betűk sivatagává válik a karácsonyi cikkezés, az ünnep hangos vigasságai között kerül a gyönyörű szellemi termék a könyvtár fenekére, a mestergerendára, a hol por fedi be. Karácsonykor nincs hálas olvasóközönség.

Csak egy esetet tudok, a mit egy most már fényes irodalmi névvel bíró barátom mesélt nekem a napokban. Nagyon jellemzőnek találok most karácsony táján, azért mesélem el.

— Hónapokig készültem egy novellára, a mit lapom karácsonyi számára írtam. Mostanában a zó-láskodás, ibsenkedés és idegen írók majmolása miatt méltán leckéztetgetik a magyar írókat. Elhatároztam, hogy miként Anteus az anyaföldtől, én is a föld gyermekeitől veszem teremtő geniuzomat. Jó barátom vagy, neked hát elmondhatom, mennyi lelki ki non hajtottam keresztül. A néma csöndben becsvágyamtól izott lelkem. Dolgaimtól sohasem vagyok

elragadtatva, de éreztem, hogy e dolgozatom hatni fog; szívvel volt írva.

A karácsonyi ünnepek alkalmával sok családhoz voltam hivatalos; unott, konvencionális módon a közhelyek bókjait elmondották dolgozatomra és ebből világossá lett előttem, hogy novellámat nem olvasták.

Módtalanul elkeseredtem. Inkább grájzlerájt nyitok, mint hogy ennek a háládatlan közönségnek írjak. Szóval keserű karácsonyi ünnepem volt.

Valamikor pünkösöd körül eljutottam egy kecskeméti tanyára. Vasárnap, piros pünkösöd napja volt. A számadó juhász nagy karéjt gyűjtött a tanya világából. Olvastak. Tudod, nem szeretem a drámai véletlenségeket, de az én novellámat olvasták. És láttam a tanya vegyes népségén, hogy dolgomat megérti és átérzi. Az elfogadás érzelmé ült az arcon, szerettem volna őket összecsofolni.

És mennyi retortán ment keresztül a rongy lap, a mig azokhoz jutott, a kik elolvasták. Börcsök számadó uram tudományos böllér-mesterember az üres óráiban, ő szerzett be egy pár kiló makulatura papírost, azt olvasgatják a tanyán üres órákban.

Még átlag szerencse, ha a mi karácsonyi mellékleteinket ezek olvassák.

Őnök pedig tisztelt olvasó közönség, kik a szent karácsony ünnepén is rászánták magukat az olvasásra, vegyék a dolgot úgy, a mint van: a szellemnek mennyi ünnepi dolgai vannak együtt rendszerint karácsonykor; az agynak milyen heróikus küzdelmei között születhetett egy egy műretek: ne sajnálják az időt, olvassák el őket post festa. De viszont ne üljenek fel minden rossz portékának: karácsony az irodalmi farsang ideje. Nem csoda, ha nem egy írónk masqueban gyötör bennünket.

Haarsy Kálmán.

Hírek.

Pécs, 1894. december 27-én.

— **(Kossuth Ferenc kerülete.)** Fornszek Sándor, a szigetvári kerület országgyűlési képviselője, mint legilletékesebb forrásból értesülünk, tekintettel régóta tartó betegségére, lemondását már be is küldötte a képviselőház elnökének. Ennélfogva teljesen téves, és csakis félhivatalos szagu koholmány volt egyik helyi lapnak több fővárosi lapba is becsempesztett ama hirt, mintha Fornszek Sándor nem volna hajlandó lemondani mandátumáról Kossuth Ferenc javára. Tudvalevőleg nálánál nagyobb tisztelője aligha van a Kossuth névnek és még akkor is sietett volna helyet engedni Kossuth Ferenc parlamenti működésének, ha nem volna hosszú idő óta ágyban fekvő beteg.

— **(Tartalékos tiszti kinevezések.)** A közös hadsereg december 24-ki Rendeleti Lapja közli azokat a tiszti kinevezéseket, melyekkel a közös hadügyminiszter a mult évbéli egyéves önkénteseknek karácsonyra kedvezkedett. Ezek közt a pécsiakat érdeklő következő kinevezéseket találtuk: az 52. sz. gyalogezredbe tartalékos hadnagyokká nevezettek ki: Justus Vladimír, Wanke Géza; tart. hadapród-tiszthelyettesekké: Denhof Márk, Kelemen Mózes dr., Windisch Hermann, Vargha Gyula, Eöry Gyula és Pártényi Gyula. A 44. sz. gyalogezredbe tart. hadnagyokká: Kertész Manó és Weidinger Jenő; tart. hadapród-tiszthelyettesekké: Szili Géza, Strasser Gyula, Eisner Salamon, Könyi Arnold és Majer János.

— **(Előmunkálati engedélyek.)** A kereskedelemügyi miniszter gelsei Guttman Vilmos kir. tanácsos, gelsei Guttman Ödön, gelsei Guttman László és gelsei Guttman Aladárnak mint érdektársaknak, a belisce kapelnai helyi érdekű vasut Viljevo-Kapelna állomásától szentlőrincz-slatinai nasicezi helyi érdekű vasutba beágazólag, esetleg ugyancsak a Viljevo-Kapelna állomástól Crnak és Sehemlaka érintésével Slatináig és végül a belisce kapelnai helyi érdekű vasutnak Belisce állomásától Valpovo, Ladimirevci, Satnica, Petrijevci, Josipovac és Rétfala irányában a magyar királyi államvasutak Eszék állomásáig vezetendő keskeny vágányu gőzmozdonyu helyi érdekű vasutvonalra; — Engel Adolf és fiai pécsi cégnek a Komlótól Jánosi és Kárási irányában a magyar királyi államvasutak Szatlatnak állomás közelében fekvő valamely alkalmas pontjáig vezetendő gőzmozdonyu helyi érdekű vasutvonalra az előmunkálati engedélyt egy évre megadta.

— **(Büntette vagy öngyilkosság?)** Gadó György a kozári mezőn lakó erdőőr ma reggel Bányatelep felől a városba akart jönni; nem igen távol a telep határától az uton egy, több bányamunkás által hallott lövés következtében összerogyott. A lövés hallatára többen odasiettek, de az esetre vonatkozólag nem tudtak bizonyosságot szerezni, mert az erdőőr, ki elterülve feküdt az uton vértócsában, nagyon keveset beszélt. Rögtön értesítették a bányatelepi rendőrséget s Lutz kapitány az orvosai azonnal megjelent a helyszínén. A kapitány előtt a sebesült azt vallotta, hogy őt meglőtték. Azonban ez nem igen valószínű, mert a lövés közvetlen közletről történt, a mit igazol az a körülmény, hogy a ruha a lövés helyén meg van égve; továbbá a mint a rémes eseményről értesített felesége a tett helyére rohant, első szava az volt férjéhez: „Ugy-e magad lőtted meg magadat? De az öngyilkosság mellett bizonyít az is, hogy az erdőőr puskájának egyik csöve ki van löve s a munkások, kik a lövés elhangzása után azonnal oda rohantak, csupán egy lövést hallottak. A súlyosan megsebesült erdőőrt délelőtt 11 óra tájban a pécsi kórházba szállították, de alig helyezték el az operáló teremben, meghalt. Boncolása holnap lesz s ekkor megállapítják, hogy büntett forog-e fenn, vagy öngyilkosság? A lövést hasába kapta. Özvegys s 2 árva hagyott hátra. A vizsgálat ez ügyben tovább folyik.

— **(A pécsi kerékpár egyesület)** tagjai ez évben a nyílt és zárt versenyeken eddig összesen 16 díjat nyertek, ebből 5 első, 4 második, 3 harmadik és 1 negyedik díjat, azonkívül 3 időérmet. Két record is állítottat fel és pedig: 3600 mtr hegyi uton 15 p. 2/6 mp; 6000 mtr országúton 12 p. 29 1/6 mp. A turakönyvek bevonásával és azok ellenőrzése után még számos díjat fog az egyesület kiadni azoknak, kik a turázási díjverseny föltételeknek megfeleltek. A tagok az 1893 évben 61201.4 kmtrt kerekettek. Az idén ez összeg jóval több lesz.

— **(Jubiláris nyomdász gyűlés)** A magyarországi könyvnyomdászok és betűöntők egyletének pécsi fiókja fennállásának 25 ik és Taizs József egyleti elnökségének 10 éves jubileumát karácsony első napján diszközgyűléssel ünnepelte meg, melyen fölolvasták az fiókegylet 25 éves történelmét és méltatták az elnök működését. Ezután testületileg Zelesny műtermébe mentek, hol lefényképezték magukat. Este bankett volt a „Hétfejedelem“ nagy-

termében, melyen mintegy 40 en vettek részt. A felköszöntők egymást érték s jó kedvben, derült hangulatban, cigány, jó bor és tánc mellett reggelig mulattak a jubiláris nap örömeire.

— **(Halálozás.)** Özv. Leopold Péterné szül. Csizmadia Terézia f. hó 23-án hosszas szenvedés után 53 éves korában meghalt Pécsen.

— **(Késelő munkás.)** Kedden déltájban két Csehországból származott helynélküli iparossegéd jött a városba Rácváros felől. A Lakits-kaszárnya mellett valami fölött összeveszttek s a fiatalabb rövid szóváltás után elővette kését s az öregebbet leszúrta, aztán önmagán ejtett néhány szúrást. A járőrelők borzadályal nézték a vérontást s rögtön értesítették a rendőrséget. A fiatalabb bement egy közeli házba, hol a vért lemosta magáról, de midőn el akart távozni, letartóztatták. Az öregebb a rendőrök megérkezéig ott hevert az utcán vérében. A rendőrök mindkettőt a kórházba szállították, hol az öregebb tegnap meg is halt. A vizsgálat tovább folyik.

— **(Színészet Mohácson.)** Fekete Béla színtársulata e hó 22. óta Mohácson játszik. Dacára a válogatott műsornak, a közönség távol marad az előadásoktól. A legjobb darabok, mint Karczag „Le mondás“ a és Rakosi Jenő „Éjjel az erdőn“ je üres ház mellett adattak. A jól szervezett társulat pedig megérdemelné a közönség pártolását, mert több kitűnő erővel rendelkezik. Hogy többet ne említsünk, a társulatnak tagjai: Major Ida, az előnyösen ismert drámai hősnő, Fekete Teréz énekesnő és Bácskai kórikus. Valóban szegénytelen a mohácsiakra, hogy amig az erkölcselenségben utazgató német „muzsa“ (!) előadásait tömegesen látogatja, addig az ily ügy tisztesség, mint művészet dolgában kifogástalan színtársulat iránt teljes közönyösséget tanúsít.

— **(Előléptetések a mohács-pécsi vasuton.)** A Dunai Gőzhajós Társaság, mint a mohács-pécsi vasut tulajdonosa, 1895. január 1 től számitandólag, e vasut hivatalnokai és altisztei közül a következőket léptette elő:

Hauser János felügyelőt a III-ik rangfokozat első osztályából a II-ik rangfokozat második osztályába, Fabricy Elek címzetes felügyelőt a IV-ik rangfokozat első osztályából a III-ik rangfokozat második osztályába, Zeis József felügyelőt III-ik rangfokozat első osztályából a II-ik rangfokozat harmadik osztályába, Fessel Károly irodafőnököt III-ik rangfokozat harmadik osztályából a III-ik rangfokozat második osztályába, Karner János főellenőrt a IV-ik rangfokozat második osztályából a III-ik rangfokozat harmadik osztályába, Eggerszeghy Mihály irodafőnököt a IV-ik rangfokozat harmadik osztályából a negyedik rangfokozat első osztályába, Sperl Márton állomásfőnököt a IV-ik rangfokozat harmadik osztályából a IV-ik rangfokozat második osztályába, Földes Sándor állomásfőnököt a IV-ik rangfokozat harmadik osztályából a IV-ik rangfokozat második osztályába, Szédliák Antal állomásfőnököt az V-ik rangfokozat első osztályából a IV-ik rangfokozat harmadik osztályába, Lajos József állomásfőnököt az V-ik rangfokozat első osztályából a IV-ik rangfokozat harmadik osztályába, Severa János állomásfőnököt az V-ik rangfokozat első osztályából a IV-ik rangfokozat harmadik osztályába, Schmidt József állomásfőnököt az V-ik rangfokozat második osztályából az V-ik rangfokozat első osztályába, Zdrahal Ferenc hivatalnokot az V-ik rangfokozat harmadik osztályából az V-ik rangfokozat második osztályába, Verbőczy Béla hivatalnokot a VI-ik rangfokozat első osztályából az V-ik rangfokozat harmadik osztályába, Hlatky Ede hivatalnokot a VI-ik rangfokozat első osztályából az V-ik rangfokozat harmadik osztályába, Jihy Gyula hivatalnokot a VI-ik rangfokozat első osztályából az V-ik rangfokozat harmadik osztályába, Liska János hivatalnokot a VI-ik rangfokozat első osztályából az V-ik rangfokozat harmadik osztályába, Piller Kálmán hivatalnokot a VI-ik rangfokozat első osztályából az V-ik rangfokozat harmadik osztályába, Szépe Árpád hivatalnokot a VI-ik rangfokozat első osztályából az V-ik rangfokozat harmadik osztályába, Horváth Ignác hivatalnokot a VI-ik rangfokozat második osztályából a VI-ik rangfokozat első osztályába, Máté Gyula hivatalnokot a VI-ik rangfokozat második osztályából a VI-ik rangfokozat első osztályába, Flesch Ármán hivatalnokot a VI-ik rangfokozat harmadik osztályából a VI-ik rangfokozat második osztályába, Adler Gusztáv hivatalnokot a VI-ik rangfokozat harmadik osztályából a VI-ik rangfokozat második osztályába, Illenberger Rezső hivatalnokot a VI-ik rangfokozat harmadik osztályából a VI-ik rangfokozat második osztályába, Barnaky Gyula hivatalnokot a VI-ik rangfokozat harmadik osztályából a VI-ik rangfokozat második osztályába, Schmidt József mozdonyfelügyelőt az altiszti II rangfokozat harmadik osztályából az altiszti II. rang-

fokozat második osztályába, Ikerváry István állomásintézőt az altiszti III. rangfokozat második osztályából az altiszti III. rangfokozat első osztályába, Schwerth Hugó állomásintézőt az altiszti III. rangfokozat második osztályából az altiszti III. rangfokozat első osztályába, Keesz Antal állomásfelügyelőt az altiszti III. rangfokozat második osztályából az altiszti III. rangfokozat első osztályába, Korber Károly iroda-altiszte az altiszti III. rangfokozat második osztályából az altiszti III. rangfokozat első osztályába, Szamolul István állomás felügyelőt az altiszti III. rangfokozat harmadik osztályából az altiszti III. rangfokozat második osztályába, Stricszevics Száva irodatiszte az altiszti III. rangfokozat harmadik osztályába, Kiss Sándor pályafelügyelőt az altiszti III. rangfokozat második osztályából az altiszti III. rangfokozat első osztályába, Purger Péter pályafelügyelőt az altiszti IV. rangfokozat második osztályába, König Ágoston állomás felügyelőt az altiszti IV. rangfokozat második osztályába, Horváth Péter állomás felügyelőt az altiszti IV. rangfokozat második osztályába.

— **(A D. G. T. ezidei szénszállítása Mohácsról.)** A D. G. T. — mint mohácsi levelezőnk írja — ezidei campagne alatt 4.500.000 méter mázsás szenet szállított Mohácsról a Dunának Budapest-Turnseverin vonalára első állomásaira. Fenti szénmennyiségnek egyharmada a Bpest mohácsi, egyharmada a Mohács zimonyi, egyharmada pedig a Zimony-turnseverini vonaira szállított.

— **(Uj zenemű.)** Hüttl József, a 44. gyalogezred zenekarának ideiglenes dirigense szép meglepetésben részesítette a jövő hóban megtartandó őrmester bál rendezőt. Ugyanis erre a mulatságra egy igen szép fűlbeműző zenéjű polka française t írt, ajánlva a pécsi helyőrség altiszteinek.

— **(Jégpálya megnyitás.)** Sz. Halifax pécsi hívei örühetnek, mert a koresolya egylet jégpályája tegnap óta használatba vétetett, s tagok, nem tagok egyaránt sietnek kihasználni a kedvező alkalmat, mert a milyen szeszélyes az időjárásunk, könnyen megeshetik, hogy egy szép napon elolvad az egész mulatság. Az egyleti jégpálya egyébiránt rendszeren négy villamos iv- és 18 izzó lámpával van megvilágítva, vakító fényvel árasztva be a koresolyások nagy selegét. Mint halljuk, katonazene is lesz időnként.

— **(Az orvosság.)** Öreg Koppantó Márton már egypár hét óta iszonyuan fájditja a lábászárát. Egy szép napon kapja magat s doktorhoz megy. A doktor ur a lábájáról porokat rendel Koppantónak, ki azokat békeséges türelemmel el is fogyasztja. Egy hét múlva aztán találkozik a doktorral, ki megkérdezi tőle:

— No használtak-e a porok, Koppantó?

Koppantó Márton megszegi a nyakát s azt válaszolja:

— Alighanem használtak valamelyest, kérem ássan; mert a mióta elfogyasztottam őket, úgy érzem, hogy sokkal könnyebben jön föl a — eszámam.

— **(A más ruhája.)** Klein Katalin szolgáló karácsony első napján egy igen szép s meglehetősen elegáns ruhában feszített az utcákon végig. Ismerőseinek, kérdezősködésükre, hogy honnan került a nagy pucc, piruló arccal és lesütött szemekkel azt rebegette alig hallhatóan, hogy neki azt a kis Jézuska hozta kriszkindlire. El is hitték neki, mert karácsony első napján mindent el szokás hinni. A büszkélkedés csak délutánig tartott, mert egy rendőr nyakon csipte Klein Katalint s elvitte a rendőrségre, hol kísült, hegy az előző napon Kresz Terézia nevű barátnőjétől emelte el a diszes ruhát, a mitől azonban bucsut kellett vennie akár akarta, akár nem. Hogy a ruhát elvették tőle, az nem fájt neki, de hogy barátnője megbüntetését kérte, azt rendkívül zokon vette.

— **(A Rudolfinum árvái)** részére állított karácsonyfára adakoztak: Ex amore Jesu 5 frt, Zsinkó István 5 frt, Cseh Marianne 5 frt, Szeifritz István 5 frt, Szeredy József 2 frt, Walter kanonok 5 frt, Wurster 1 frt, Hanuy 3 frt, Szuly János 2 frt, Spiesz kanonok 3 frt, Lüttke József 1 frt, Dobszay kanonok 3 frt, Ott Márton 3 frt, N. N. 3 frt, Kardos főispán 5 frt, Dellimanich István 5 frt, Szontág 1 frt, Pintér Matild 5 frt, özv. Bedő Károlyné 5 frt, Kovácsies Mariska 1 frt, Leischner Péter 50 kr, dr. Johanné 1 frt, özv. Vései Rezsóné 1 frt, özv. Matuskovichné 1 frt, Kindl Ferenc 1 frt, Erreth Kálmán 3 frt, Piacsek Károlyné 5 frt, Szautter Gusztáv 5 frt, O. T. 1 frt, Asztalos Lujza 1 frt, Czvetkovics 5 frt, Blum dr. 1 frt, Magenheim József 1 frt, Hinka Lászlóné 1 frt, Hegedüs 1 frt, Gazdag Istvánné 1 frt, Zulyevics 1 frt, Ratkovics Ferencné 1 frt, dr. Erreth Lajos 10 frt, Schedivy Teréz 2 frt, Hradek Károly 1 frt, a ciszterci rend 5 frt, Mayer Gy. 1 frt, Csurdits 1 frt, Beck L. 1 frt, Gebhart Ferencné 1 frt, ifj. Piribauer János 2 frt, Erreth Teréz 5 frt, gróf Schmideggné 1 frt, Lechner urhölgyek 3 frt, Koharicsné 2 frt, Komorné 1 frt, Sláby M. 1 frt, Miltényiné 1 frt, Viertl Emilia 1 frt, dr. Schwartz Frigyes 3 frt, dr. Pick Ig-

nác 1 frt, dr. Schmidt Antal 1 frt. dr. Bahula József 1 frt, dr. Blau Adolf 50 kr, dr. Bokor 1 frt, dr. Czirer Elek 10 frt, Höbbling Julia 2 frt, Málits 50 kr, A „Kegyelet“ temetk. egyesület 1 frt, Kollár Ferenc 1 frt, Morgenstern Béla 50 kr, Haksch Károly 50 kr, Katzler Jenő 50 kr, Oppermann Antal 30 kr, Engel József 50 kr, Wachauer 1 frt, N. N. 10 kr, Tichí Ödön 50 kr, Scharl Ödön 10 kr, Ellenfeld Teréz 50 kr, Krausz Róza 40 kr, Erreth gyógyszerész 1 frt, Ruepprecht testv. 50 kr, Filzinger Henrik 10 kr, Poszek Vilmos 1 frt, N. N. 20 kr, Bacszy Márton 50 kr, Pataky Lucidus 2 frt, Budapest-bécsi cipőraktár 50 kr, Rézbányay János 2 frt, Gyulyás József 20 kr, Benkovits Lajos 30 kr, Böhm S. 10 kr, N. N. 10 kr, Rüll F. 10 kr, Pap Istvánné 10 kr, N. N. 10 kr, Komáromy Károlyné 1 frt. Ezenkívül Dulánszky Adolfiné több méter ruhaszövetet, özv. Bézl Lászlóné 2 kabátot, egy kosár diót, Zsiga Lászlóné 6 nadrág, 6 szoknya, 24 pár harisnyát, süteményt és 3 frotot, Angyal Pálné egy nagy kosár almát, Böhm könyvkötő irkát, képeket, özv: Poschné almát és diót, Krausze Ignác 4 tuat zsebkendőt, Brunner Mihály 50 pár virsliit, Dobszay Antal fűgét, Krisztián Mari bábu kat, Zsivánovits Károly fűgét és narancsokat, Schäffer Andor fűgét, Engel Lajos utóda 14 képes könyvet, 50 tollszárat, 1 doboz író tollat, 50 irkát, 20 palatáblát, 10 noteszt. (Vége köv.)

— **(Késelés.)** Szökéden hétfőn este az ottani pálinkamérésben Káblár Markó, András és Ivó testvérek minden ok nélkül belekötöttek Szrimác Markó volt községi bírónak, valamint Klárics Marikóba, azzal a céllal, hogy elverik őket. Ez annyira sikerült nekik, hogy mindkét megtámadottat életveszélyesen összeszurkálva vitték el a helyszínről. A sebesülteket orvosi kezelés alá vették, míg a tetteseket a gyorsan értesített esendőség elfogta. Az előre kiesztelt késelés nyilvánvaló indító oka az volt, hogy az egyik Káblárt, a ki községi esősz volt, kitették hivatalából, miután mind a három testvér notórius tolvaj hírében áll. A község lakossága meg akarta lyncheálni a késelőket és csakis a esendőség erőlyes föllépése mentette meg őket a szétszedéstől. Különös, hogy míg az efféle pálinkamérőkben a törvény értelmében csak álló vendégeknek szabad italt kiszolgáltatni, addig a szökédi árendás nem törődve a törvényvel, asztalokat és székeket is alkalmaz üzletében. Ha meg lett volna tartva a törvény, úgy talán ez a késelés sem ment volna végbe.

— **(A promotio sub auspiciis regis)** szertartását az egyetemi tanács legutóbbi ülésén már meghatározták. A karok üléseinek hozzájárulása után a tervezetet a közoktatásügyi miniszterhez terjesztik be. A jelöltek közt egy bölcsész és újabban két joghallgató neve szerepel.

— **(Kegyetlen fiu.)** Kern Ferenc paksi lakos a napokban valami csekélység miatt összeszólkozott édes anyjával, kit egy hatalmas konyhakéssel veszélyesen megsebesített. Az állatias fiut elfogták s a késsel együtt a paksi kir. járásbírósnak adták át.

— **(Jégzajlás.)** Mohácsnál a jég erősen zajlik. Hidegebb időjárás bekövetkezése esetén, tekintve a rendkívül alacsony vizállást, a Duna rögtön befagy. A Dunán való átkelés már most is teljesen szünetel, mert sem a gőzkomp, sem a dereglyék nem közlekedhetnek.

— **(A pécsi Kossuth-szoborra befolyó adományok.)** A „Pécsi Kölesönös Segélyező Egyesület“-hez újabban a következő adományok folytak be: (Folytatás.) Nagy Gádó József ur ivén: Gádó Nagy József 5 frt. Fonai Imre ur ivén: Fonay Imre 1 frt. Mesterházi Sándor ur ivén: Mesterházi Sándor 1 frt. Dragonescu Döme ur ivén: Dragonescu Dömjén 2 frt. Bravenc Frigyes, Farkas Gyula, Lantos Flóris, Ederer Nándor, Kvattagi Ferenc, Füstös Antal 1—1 frt. Krisztánovics József 60 kr. Spálla Emil, Scharl Gusztáv, Árpády János, Molnár Sándor, Ehrentleberger Vince 50—50 kr. Összesen 11 frt 10 kr. Marschal Ferenc ur ivén: Marschal Ferenc, Haksch József, Gonda Mariska, Petz István, Bartosságh Józsa, Kögl Valéria, Haksch Emilia, Nehrebecky Ilona, Simon György, Prekeszties István 1—1 frt. Saághy Ferenc, Kozma János, Oppermann Antal, Cserta Lajos, Fritz Teréz, Pehr Anna, Freisz Mihály, Preisz Maris, Saághy Stefánia, Névtelen 50—50 kr. Marton Mór, Kollár Ferenc, Kaffka, Haincsiz Géza 20—20 kr. Pupos M. 6 kr. Összesen 15 frt 86 kr. Kelemen Mihály ur ivén: Oblath Adolf, Kelemen Mihály dr. 10—10

frt. Szekrényessy dr. 5 frt. Weisz Ármin, özv. Breinig Péterné, Grün Ignác 2—2 frt, özv. Irinyi Sándorné, Gebhardt Ferencné 1—1 frt. Összesen 33 frt. Dischka Győző ur ivén: Dischka Győző 10 frt. Péter János 3 frt, Kiss József, Requinyi Géza, Zámár Lajos, Kálmán Miksa dr, Maksay Zsigmond, Szirtes Ignác, Kosztka György, Skoff Ferenc, Mike Géza, Paulai Ödön, Hekinger István, Szemák Antal dr. 2—2 frt. Szende Gyula dr, Duda János dr. Rathmann Román 1—1 frt. Összesen 40 frt. Seh Károly ur ivén: Strancinger János 1 frt. Kiss Hosszu József 50 kr. Storch József 20 kr. Összesen 1 frt. 70 kr. (Folyt. köv.)

— **(A pipa.)** Nagy pipás volt Horváth Márton József kocsis, a ki még elaludni sem tudott pipaszó nélkül. Ezen különös szenvedélyével a minapában igen nagy kárt okozott gazdájának. Nyers László könyvi lakosnak. Horváth kocsis ugyanis pipaszó mellett feküdt le s a buzgóság csakhamar elnyomta, mire az égő pipa szájából kiesett. A pipából kihulló parasztól a szalma tüzet fogott, mit az arra járó esendörök észrevettek s a felriasztott házbellekkel a tüzet eloltották. A gazda azonban mégis nagy kárt szenvedett, mert 150 frtos lova, a nagy füsttől megfuladt.

— **(Nyomor rimekben.)** Egy vidéki lap legutóbbi számában az „állás-keresők“ rovatában valami szegény ember kishirdetése olvasható, mely már azért is említést érdemel, mert a maga nemében speciális, hogy egy szerencsétlen ember nyomorúságban sem veszíti el jó humorát s mint valóságos „univerzál genie“ mutatja be magát. A kis hirdetés így hangzik:

„Munkát keresek, bármilyen kevés.
Ifju vagyok, erős és vig legény.
Utóbb egy asztalos legénye voltam,
Ágyat faragtam, székeket gyalultam.
Voltam már „villamos“ és „közuti“,
Telegrafus, postás és vasuti,
Tehetségből kivettem részem' bőven,
Inkább szénben dolgozom, mint széngőzben.
Tudok babákkal s kutyákkal sétálni,
Tudok stenogra- és telegra-fálni,
Játszom művészek búvós hangszerén,
Muzsikus vagyok, flótás. — de szegény.
Voltam színházban „komikus öreg“,
S a község hullajtott könyeket. —
Nem köny, — hanem jó állás kell nekem.
H G. A kiadóban a címem.

— **(Be akart törni.)** Bizonyosan a karácsonyi ünnepekre akart egyet mást ellopni az a esvargó, kit a karácsony előtti éjjelen a Krohn-féle vendéglő egyik mellékhelyiségének tetőzetén pillantottak meg, a mint a padlásra iparkodott betörni. A zajra a jó madár észrevétlenül elmenekült, dacára annak, hogy többen tartották szemmel.

Orvosi lázmérők szoba, fürdő ablak hőmérők
aueroid barometerek legjobb minőségben

Schönwald Imre
üzletében Pécsen, Király (fő)
utca a hattyu épületben

TÁVIRATOK.

— **Kihallgatás a királynál.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Ő felsége ma 9 óra után a lelépő miniszterelnököt fogadta külön kihallgatáson, utána Vaszary hercegprímást, majd Károlyi Tibor grófot, Bánffy Dezső bárót, Perczel Dezsőt és Andrássy Tivadar grófot. Végül Schlauch Lőrinc bitorost fogadta, a ki önként jelentkezett a kihallgatásra. A meghallgatott politikusok valamennyien a szabadelvű párt kebeléből alakítandó kormány szükségességét adták elő, kivéve természetesen Schlauchot, a kinek önkéntes jelentkezése nagy föltűnést keltett. Schlauch az audiencián az egyházpolitika ellen szólalt fel és indokolta a püspöki kar magatartását.

Ő felsége ma hajnalban érkezett Budapestre és fogadásánál Benicky Ferenc főispán és Ráth Károly főpolgármester, Sélley Sándor rendőrfőkapitányon kívül más nem jelent meg a nyugoti pályaudvarban.

Tegnap ő felsége elutazása előtt hosszasan konferált Kállay Benjámint közös pénzügyminiszterrel.

Művészet, irodalom.

A sógornók. Regény. Irta Schwarz M. Zsófia, ford. Koltai Virgil. Ily cím alatt kaptunk egy diszes kötetet, mely a híres svéd író egyik leg-érdekesebb regényének pompás magyar fordítása s Eisler G. kiadásában jelent meg. A sógornókban az egymást szerető szívek érdekes harca folyik le, a melyben azok megtisztulva végre teljesen egybe forrnak. Erős indulatok állanak egymással szemben, a melynek küzdelme folyton lekötve tartja az olvasó figyelmét. A közelegi karácsonyi ünnepekre a legkedvesebb ajándéknak szolgál a különösen szép kiállítású könyv. A 18 ivre terjedő diszes műnek ára fűze csak 1 frt; vagy diszkötésben 1 frt 80 kr. Megrendelhető Eisler G. könyvkereskedésében (Budapest Andrássy ut 31 sz.) valamint minden hazai könyvkereskedőnél.

Uj Fedora fordítás A Ferenczy József szerkesztésében és Gross testvérek kiadásában Győrött megjelent „Egyetemes Könyvtár“-ból, mely már annyi becses irodalmi munkát nyújtott a községnek mesés olcsó áron (egy fűzet ára 10 kr.) megjelent a 72.- 73-ik kettős fűzet, mely Sardou örökzöld drámájának, a „Fedora“-nak új, gondos fordítását tartalmazza. A fordítás Zoltán Vilmosnak, az ismert költőnek és műfordítónak tollából való, híven visszaadja az eredetinek minden szépségét, még nyelvi és stílári tekintetben is. A kettős fűzetnek ára 20 kr., s kapható Győrött a kiadónál, valamint minden könyvkereskedésben. Az „Egyetemes Könyvtár“-ra, melynek havonként kétszer jelenik meg egy-egy fűzete, elő is lehet fizetni. Előfizetési ára egy évre 2 frt 40 kr, fél évre 1 frt 20 kr, negyedévre 60 kr. Egy-egy fűzet ára 10 kr. A pénz előleges beküldése mellett, bérmentve küldik.

Verne Gyula összes munkái. Uj olcsóbb képes diszkidás. Egyenként kapható 20 krajeáros fűzetekben. Három hetenként egy fűzet. Ez új illusztrált kiadásban az író összes dolgozatai meg fognak jelenni. Verne Gyula nem szorul dicsőretek különösen az ifjuság előtt. Nem egy munkája kedves ismerőse neki Verne munkáit a Franklin-Társulat adja ki Budapesten és az egyes fűzetek kaphatók minden hazai könyvkereskedésben.

Bűnügyi tárgyalások sorrendje a pécsi kir. törvényszék-nél.

december hó 28.

8587. Jordán István és társai ellen lopás miatt.

december hó 31.

7886. Felső Bocz János ellen megvesztegetés miatt.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése.

(A „Pécsi Figyelő“ távirati tudósítása.)

— Deczember 24-én. —

Buza készáru	7.01	Tiszszabályozási köles. 143.—
„ tavaszra	6.70	Oszti papíráradék
Rozs	—	„ arany „
Arpa	—	„ korona „
Kukorica	6.24	1864-iki sorsjegy
Kép. repeze	10.80	Magy. vörös ker. sorsj.
Magy. aranyáradék	124.—	Osztrák „
„ koronáradék	98.10	Olasz „
Regalé-kötvény	100.25	Bazilika-sorsjegy
Magy. nyereménysorsj.	157.—	Jószív-sorsjegy
Zab	5.94	

Gabona-árak.

Hivatalosan feljegyeztettek Pécs szab. kir. város 1894. évi december 22. napján tartott hetivásárán.

Az árak métermázsánként számlítanak.

Buza 5.60—5.80; kétszeres 5.40—5.50; rozs 5.30—5.40; árpa 6.—6.20; zab 6.—6.20; kukorica 5.80—6; széna 3.30—3.50 száma 1.80.

Állalat gyege (mintegy 180 gabona-kocsi volt a piacon.)

Laptulajdonos: SAUTTER GUSZTÁV Felelős szerkesztő: PLEININGER FERENC

Május 1-ére

kerestetik 5 szoba és hozzátartozókból álló lakás.
Bővebbet a kiadóhivatalban.

Egy zárt kocsi-szint

berbe veszek.
Czim a kiadóhivatalban.

Hirdetések

igen előnyös áron vétetnek fel a kiadóhivatalban
Király-utca 4. sz.

Köhögés,

rekedség és elnyájkasodásnál melegen ajánljuk tisztelt olvasóink figyelmébe

Egger díjjutalmazott biztos hatású Mell-Pastilláit.

Kaphatók 25, 50 krós és 1 frtos eredeti dobozokban e monarchia valamennyi gyógyszer-tárában.

Pécsett: Sipőcz Ist., Erreth János, Göbel Kálmán Zsiga László és az irg. rend gyógyszer-tárában. Mohács-Luiszer Viktor és Szendrey Jenő gyógyszer. Siklóson: Szent györgyi Mór és Petrasch S. gyógyszer-tára. Pécsváradon Dyorszky Béla gyógyszer. Dárdán: Czingely örök. és Dermal gyógyszer. Sásdon: Mandák Gy. Sándor gyógyszer. Szt. Lőrinczen: Szilágyi György gyógyszer. Szigetvár: Salamon Gyula és Visy Sándor gyógyszer. Bonyhádon: Eibach Odön gyógyszer.

Egger A. fia cég

gyógyszerkülönlegesgyárában Bécs — Nussdorf,

21772 sz.
1894.

Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék mint tkvi hatóság közhirre teszi, hogy Dr. Fürst Győző ügyvéd végrehajthatónak kkoru Vas Béla végrehajtást szenvedő elleni 159 frt 54 kr tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a szentlőrinci kir. jbiróság területén levő Kisasszonyfa község határában fekvő a kisasszonyfai 17 sz. tkvben felvett $\frac{2}{4}$ telekből, aránylagos legelő és erdő illetőségéből kkoru Vas Bélát illető $\frac{1}{4}$ részre 632 frt kikiáltási árban; mégis a kisasszonyfai 143 sz. tkvben felvett 19 hsz. 18 sorsz. házból udvartér és kertből ugyancsak kkoru Vas Bélát illető $\frac{1}{4}$ részre 237 frt kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingat-

lanok az 1895. évi február hó 15-ik napján d e. 9 órakor Kisasszonyfa község biró házában megartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 63 frt 20 krt és 23 frt 70 krt készpénzben vagy az 1881. 60 t.-cz. 42. § ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1 én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. LX. t.-cz. 170 § a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A pécsi kir. törvényszék, mint telekkvi hatóság 1894. évi október hó 12. napján.

Bogyay Pongrácz

kir. törv. bír.

Csak akkor valódi, ha a háromszögű palaczk az itt levő szalaggal (vörös és fekete nyomás sárga papíron) van elzárva.



Eddig fölülmulhatatlan!

Maager Vilmos

féle

valódi tisztított



MÁJOLAJ

(törvényesen védett csomagolásban)

MAAGER VILMOSTÓL

BÉCSBEN.

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű emészthetőségénél fogva gyermekeknek is különösen ajánljatik és rendeltetik mindama esetekben, melyekben az orvos az egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erősítését, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javítását valamint általában a vér tisztítását el akarja érni. — Egy üveg ára 1 forint és kapható a gyári raktárban Bécsben III/3. ker. Heumarkt 3, valamint az osztr.-magyar monarchia legtöbb gyógyszer-tárában.

Pécsett kapható: Sipőcz István Zsiga László, Erreth János és az irgalmak gyógyszer-tárában: Reeh Vilmos Spitzer fia, Köszl János, Kacs Kovics Jenő és Eizer János kereskedésében Főraktár és főelárúsítás az osztrák-magyar monarchia részére

MAAGER VILMOS, BECS,
III 3. Heumarkt 3.

Utánzatok hatóságilag nyomoztatnak.

KI

czélszerű karácsonyi mint ujévi ajándékot

őhajt venni, keresse fel

Roth Béla első pécsi uri-divat üzletét

Király-utca 6. sz. Hajó szálloda átellenében.

HOL

1000 darab legujabb divatu nyakkendők fél árban lesznek árusítva, azonkívül az összes téli árukat u. m.: Jaeger ingek, nadrágok, harisnyák (Sockni), sapkák, keztük, téli cipők bevásárlási áron, mint azon alul is lesznek árusítva.

Egyedüli raktár valódi karslbadi cipőkben mint angol kalapokban.

Pécsi kölcsönös segélyező egyesület

(Pécs Király-utca 23. sz. saját ház.)

Van szerencsénk a n. é. közönség szíves tudomására hozni, miként az előjegyzések a pécsi kölcsönös segélyező-egylet XXX. évtársulatának törzsrészevényeire a mai nappal kezdetüket vettek, s e czélből az aláírási iver az intézet helyiségeiben, a rendes hivatalos órák alatt (vasárnapokat és ünnepnapokat kivéve) (d. e. 9—12 óráig) kitéve vannak.

Az ujonnan keletkező 1895. évi 30-ik évtársulat, épp úgy mint a korábbi huszonkilenc évtársulat: 6 évre terjed s így az egy-egy részletre megállapított 50 krnyi heti betét 6 éven át fizetendő. A befizetések emez új évtársulatra 1895. évi január hó 2-án kezdődnek s e második hét végeig, azaz: 1895. évi január hó 12-ig teljesíthetők, anélkül, hogy az alapszabályokban megállapított késedelmi pótlékot, az egy heti mulasztásért fizetni kellene. A törzsrészevények a hat évi ciklusra egyszerre is befizethetők, s ez esetben egy-egy törzsrészevény után — a 6 évre megjáró 156 frt helyett — 138 forint fizetendő.

Az előjegyzés alkalmával minden egyes aláírt törzsrészevény után 1 forint beíratási díj lesz fizetve.

Az aláírók, tekintet nélkül a jegyzett törzsrészevények számára, az intézet rendes tagjai — részevényesei lesznek, s ezért köztük — hat év letelte után — a megfelelő kamat s az elért összes tiszta nyeresmény, a jegyzett törzsrészevények arányában, teljes mértékben jut elosztásra.

A pécsi kölcsönös segélyező egyesület a nemrég módosított alapszabályok értelmében ezentul

elfogad rendes takarékbetéteket is

(1 forinttól bármily magas összegig)

s eme betéteket, rendes körülmények között, ha kisebb összegekről szólnak, felmondás nélkül, nagyobb összegeket pedig, a lehető legrövidebb felmondási idő igénybevételevel fizeti vissza

s az ily takarékbetétek után 4% kamatot fizet.

A betétek után kivett 10% tőke kamatadót a betevők megterhelése nélkül az intézet maga fedezi.

A vidéken lakó egyesületi tagok s ügyfelek által teljesítendő befizetések megkönnyítése, valamint a részükre kiutalványozandó összegeknek előnyösen való megküldése czéliből a pécsi kölcsönös segélyező egyesületnek giró számlája van az osztrák-magyar banknál és chek számlája a m. kir. postatakarékpénztárnál.

Mindennemű üzletkötésekre vonatkozó, vagy más egyéb felvilágosítással az intézet vezérigazgatója mindenkor a legnagyobb készséggel szolgál s ugyancsak nála, az intézet helyiségeiben, megszerezhetők az egyesület alapszabályai is, akár személyesen, akár levél útján kívántatnának.

Kelt a pécsi kölcsönös segélyező egyesület 1894. évi október hó 22-én tartott igazgatósági üléséből.

Kindl József,

vezérigazgató.